

2022年8月19日 星期五 今日4版 第6747期 中华人民共和国文化和旅游部主管 www.ctnews.com.cn

创性成就,产生了全方位、深层次影响。开新局于伟 会革命,强体魄于伟大的自我革命。在以习近平同志 政治保障作用,以全面从严治党强化党的先进纯

开。中共中央政治局常委、中央西藏工作协调小组组长 略,坚持稳中求进工作总基调,坚持以铸牢中华民族共

●财政部,应急管理部8月17日紧急下达4.2亿元中 救灾工作,由地方统筹用于应急抢险和受灾群众救助。

势。旅客运输规模连续三个月回升,全行业完成旅客运 输量3399.6万人次,环比增长54.5%;行业运输总周转

习近平在辽宁考察时强调

在新时代东北振兴上展现更大担当和作为 奋力开创辽宁振兴发展新局



8月16日至17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在辽宁考察。这是16日下午,习近平 在锦州市考察辽沈战役纪念馆。

新华社记者 鞠鹏 摄



东湖森林公园察看小凌河沿岸生态环境时,同正在休闲、进行文化活动的群众亲切交流。

新华社记者 燕雁 摄

新 华 社 沈 阳 8 月 18 日 电 中央军委主席习近平近日在辽宁考察时强调,要贯彻党中 央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,统筹疫情防控和经 济社会发展工作,统筹发展和安全,完整、准确、全面贯彻新 发展理念,坚定不移推动高质量发展,扎实推进共同富裕, 加快推进治理体系和治理能力现代化,深入推进全面从严治 党,在新时代东北振兴上展现更大担当和作为,奋力开创辽 宁振兴发展新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

8月16日至17日,习近平在辽宁省委书记张国清、省长 李乐成陪同下,先后来到锦州、沈阳等地,深入革命纪念馆、

16日下午,习近平在锦州市首先考察了辽沈战役纪念 馆。70多年前,中国共产党指挥人民军队取得辽沈战役胜 利。习近平依次参观序厅、战史馆、支前馆、英烈馆,回顾东 北解放战争历史和辽沈战役胜利进程,追忆广大人民群众 支援前线的感人事迹和革命先烈不畏牺牲的英雄事迹。 习近平指出,辽沈战役的胜利,充分体现了毛泽东同志等老 一辈革命家高超的战略眼光和战略谋划。解放战争时期我 们党同国民党的大决战,既是兵力火力之战,更是民心向背 之争。辽沈战役胜利是东北人民全力支援拼出来的,淮海

车推出来的,渡江战役胜利是老百 姓用小船划出来的。民心是最大的政治,决定事业兴衰成 败。只要我们党始终保持同人民群众的血肉联系,始终与 人民同呼吸、共命运、心连心,就能拥有战胜一切艰难险阻 的强大力量。习近平强调,学习党史是每一位党员的义 务。要推动党史学习教育常态化长效化,引导广大党员、干 部把学习党史作为必修课和常修课。

习近平亲切会见了老战士老同志和革命烈士亲属代 表,向他们表示诚挚慰问。习近平指出,东北人民不仅为辽 沈战役胜利和东北解放付出了巨大牺牲,也为新中国建设

忘记。我们的红色江山是千千万万革命烈士用鲜血和生命 换来的。江山就是人民,人民就是江山。我们决不允许江 山变色,人民也绝不答应。吃水不忘挖井人。新中国成立 70多年来,经过一代又一代人艰苦奋斗,我们的国家发生了 翻天覆地的变化,人民过上了全面小康生活,中华民族屹立 于世界民族之林。我们要继续向前走,努力实现中华民族 伟大复兴,以告慰革命先辈和先烈。各级党委和政府要关 心老战士老同志和革命烈士亲属,让老战士老同志享有幸 福晚年,让烈士亲属体会到党的关怀和温暖。(下转第2版)



中共中央宣传部"中国这十年"系列主题新闻发布会:

旅游快速发展 文化服务提升 文艺气象一新

本报讯(记者 李志刚)中共中央 宣传部8月18日举行"中国这十年"系 列主题新闻发布会,介绍新时代宣传 文化工作举措与成效。中央宣传部副 部长孙业礼,中央网信办副主任、国家 网信办副主任盛荣华,文化和旅游部 副部长卢映川,国家广电总局副局长 孟冬介绍新时代宣传文化工作举措与 成效并答记者问。

孙业礼介绍,党的十八大以来,在 导下,宣传思想文化战线围绕举旗帜、 聚民心、育新人、兴文化、展形象的使 命任务,正本清源、守正创新,坚持以 人民为中心的工作导向,扎实推进社 会主义文化强国建设,精神文化产品 供给质量明显提升,全党全国各族人 民文化自信明显增强,全社会凝聚力 向心力极大提升,整个社会意识形态 领域形势发生全局性、根本性转变,为 新时代开创党和国家事业新局面提供 了思想保证、舆论支持、精神动力和文

旅游业规模扩大质量提升

针对记者关于旅游业发展情况的 提问,卢映川表示,过去十年来,伴随 着发展水平的跨越提升和人们生活需 求的变化,旅游业快速发展,规模不断 扩大,质量也在不断提升,旅游已经成 为生活水平提高的一个重要指标,成 为小康社会生活的重要方式,旅游业 以习近平同志为核心的党中央坚强领 作为国民经济战略性支柱产业的地位 业态也在不断涌现,如工业旅游、中医 也更加巩固。旅游业快速发展,主要 体现在以下几个方面:

一是产业规模持续不断扩大。 2012年以来,国内旅游收入年均增长 10.6%左右,2019年总收入达到6.63万 亿元,旅游及相关产业增加值4.5万亿 元,占GDP的比重为4.56%左右。这 两年多,尽管遭受到新冠肺炎疫情的 严重冲击,旅游出现了很大的波动,但 总体来看,在国民经济结构中的支柱 性地位并没有发生改变。

二是旅游产品更加优化、业态更 加丰富。全国 A 级旅游景区数量, 2012年是6042家,到2021年增加到 14332家,增长了1.37倍。与此同时, 文化和旅游部还推出了国家级、省级 旅游度假区671家,全国乡村旅游重点 村镇1299个、全国红色旅游经典景区 300家,基本上形成了覆盖广泛、业态 丰富、选择多元的旅游产品供给体 系。不仅是传统观光游,一些旅游新 药健康旅游、体育旅游、休闲度假旅 游、冰雪旅游、露营旅游等,人们的出 游选择更具多样性。

三是坚持以文塑旅、以旅彰文,旅 游的文化内涵不断丰富,旅游的文化 品质持续提升。大力弘扬优秀传统文 化、继承革命文化、发展社会主义先进 文化,促进社会主义核心价值观的弘 扬。历史文化类景区由2012年的2064 个增加到2021年的4111个,增加了近 1 倍。(下转第2版)

日,工业和信息化部、国家发展改革 委、财政部、交通运输部、文化和旅游 部五部门联合印发《关于加快邮轮游 艇装备及产业发展的实施意见》(以 下简称《实施意见》)。《实施意见》从 指导思想、基本原则、重点任务、保障 措施4个方面提出19条政策措施,加 水旅游发展和部分国际市场需求。建 快邮轮游艇装备及产业发展。 《实施意见》提出,到2025年,邮 系,形成专业化的配套供应链。法规

大型邮轮建成交付,中型邮轮加快推 进,小型邮轮实现批量建造,游艇产 品系列多样规模化生产,旅游客船提 档升级特色化发展。装备技术水平 和供给能力大幅提升,品种品质品牌 全面提升,能较好满足国内海洋及滨 立邮轮游艇本土配套及国际协作体

五部门联合印发《实施意见》

加快邮轮游艇装备及产业发展

本报讯(见习记者 郭子腾)近 轮游艇装备产业体系初步建成,国产 标准体系更加健全,公共基础设施更 加完善,形成良好的产业发展生态。

> 《实施意见》明确提升设计建造能 力、完善装备产业基础、扩大消费市场 需求、加强合作和人才培养等四项主 要任务。其中,在扩大消费市场需求 方面提出,大力发展邮轮旅游。推动 三亚建设国际邮轮母港,推进上海、天 津、深圳、青岛、大连、厦门、福州、广 州等地邮轮旅游发展。(下转第2版)

2022 年全国导游资格考试和 中高级导游等级考试11月举行

本报讯(见习记者 徐晓)8月17日,文化和旅游部市 试时间、考试结果公布、证书核发、有关要求等10方面对 场管理司印发《关于组织实施 2022年全国导游资格考试 考试作出部署。通知明确,全国导游资格考试、中高级导 的通知》,宣布2022年全国导游资格考试定于11月26日举 行;全国导游人员等级考核评定委员会办公室印发《关于 组织实施2022年全国中高级导游等级考试的通知》,宣布 2022年全国中高级导游等级考试定于11月27日举行。

通知从报名条件、报名程序、考试方式与考试科目、考

游等级考试报名均采取网上形式进行,报名程序包括提交 报名信息、报名信息审核、交费和下载准考证4个环节。8 月22日9时至9月16日17时,考生可按需通过全国导游 资格考试网上报名系统、全国中高级导游等级考试网上 报名系统提交报名信息,并上传相关材料。(下转第2版)